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COVID-19 Impact on U.S. Avid Travelers
An HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022

Reported on October 20, 2022
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YouGov Syndicated Survey

• HTA subscribes to YouGov’s BrandIndex and Profiles databases for the 
U.S., Japan, and Canada

• YouGov has a global consumer panel with over 11 million participants 
in 55 countries who take over 20 million surveys each year

• 10,000 consumers are surveyed each day

• HTA receives access to new data each week

• YouGov has daily brand tracking metrics – media-focused, brand 
health, purchase/intent, consumer status
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Segment Definitions
Long-Distance Air Traveler under 55

• Took an international vacation by air in the 
last 12 months

• State of residence is not Hawai‘i
• Under the age of 55

Nationally Representative Sample (Nat 
Rep)

• Representative of U.S. adults in terms of age, 
gender, social class and education

Avid Traveler $100K+
• Gross household income is $100K+
• Age is 25-54
• Either 

• Took an international vacation by air in the last 12 
months

• Likely/very likely to book an air trip in the next 12 months
• Most recent leisure destination was Hawaiʻi or Alaska
• Next leisure destination is Hawaiʻi or Alaska

Avid Traveler $150K+
• Gross household income is $150K+
• 2+ persons per household
• Age is 25-54
• Either 

• Took an international vacation by air in the last 12 
months

• Likely/very likely to book an air trip in the next 12 months
• Most recent leisure destination was Hawaiʻi or Alaska
• Next leisure destination is Hawaiʻi or Alaska
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Travelers’ Pandemic Outlook
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How has your household economic 
situation changed in the past month?

21%

59%

19%

1%

20%

61%

17%

2%

21%

55%

21%

3%

28%

53%

12%
7%

It has worsened There has been no change It has improved Don't know

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Level of comfort visiting an airport right now
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Future Travel Plans
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Future Travel – Expected change to air travel in 
the next 12 months
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Future Travel – Likelihood of purchasing travel or leisure 
services in the next 12 months
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Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Future Travel – Likelihood of booking a flight in 
the next 12 months
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Traveler Profiles
Avid Travelers vs. Long-Distance Air Travelers vs. Nat. Rep. 
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Type of Area Living In
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Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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State of Residence
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Top 10 States of Residence by Segment

Avid Traveler                  
$100K, 25-54, individual

Avid Traveler                    
$150K, 25-54, 2+ household

Long-Distance Air 
Traveler under 55 Nat Rep

California 19.7% California 24.7% California 19.6% California 10.0%
New York 11.9% New York 13.1% New York 13.1% Texas 9.2%
Texas 8.7% Texas 8.7% Texas 10.7% Florida 7.4%
Florida 7.4% Florida 5.6% Florida 8.7% New York 7.1%
Illinois 4.5% Illinois 4.0% Georgia 4.6% Pennsylvania 4.4%
New Jersey 3.6% Pennsylvania 4.0% New Jersey 4.1% Ohio 4.0%
Washington 3.3% Georgia 3.5% Illinois 3.3% Illinois 3.7%
Ohio 3.2% New Jersey 3.2% Arizona 3.1% Georgia 3.1%
Georgia 3.2% Washington 3.0% Washington 2.6% Arizona 2.9%
Pennsylvania 2.9% Minnesota 2.6% Ohio 2.2% Michigan 2.7%
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Leisure trip – most recent destination
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Reason for choosing most recent leisure destination

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022

Reasons 
Avid Traveler 
$100K, 25-54, 

individual

Avid Traveler 
$150K, 25-54, 2+ 

household

Long-Distance Air 
Traveler under  55 Nat Rep

The temperature/climate 35.8% 34.3% 32.7% 22.8%
Availability of transportation to  destination 24.8% 21.4% 34.6% 14.2%
Culture and historical sites 31.3% 34.3% 45.5% 17.8%
Overall value for money 33.4% 26.8% 35.1% 29.3%
Activities/sports 29.3% 27.9% 35.7% 16.3%
Outstanding natural beauty 36.6% 32.6% 34.9% 23.1%
Nightlife 18.1% 18.1% 26.2% 9.2%
Having friends/family in/nearby 37.4% 36.8% 50.0% 26.0%
Low cost 23.1% 21.0% 33.3% 23.0%
Been before and really liked it/special memory 22.0% 27.3% 29.1% 19.0%
Recommended by someone 18.9% 15.8% 31.4% 13.9%
Other 5.8% 7.4% 8.0% 6.8%
Don't know 0.3% 0.0% 1.6% 2.0%
None of these 0.9% 1.1% 2.1% 2.7%
N/A - Haven't been on vacation recently 2.2% 3.5% 1.8% 22.5%


State of Residence

		State of Residence		Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US		Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US		HTA Travelers Under 55		Nat Rep				Avid Traveler                  $100K, 25-54, individual						Avid Traveler                    $150K, 25-54, 2+ household						Long-Distance Air Traveler under 55						Nat Rep

		California		18.2%		21.7%		18.7%		10.4%				California		19.7%				California		24.7%				California		19.6%				California		10.0%

		Florida		7.6%		7.1%		10.6%		8.2%				New York		11.9%				New York		13.1%				New York		13.1%				Texas		9.2%

		Texas		7.9%		6.1%		9.5%		6.9%				Texas		8.7%				Texas		8.7%				Texas		10.7%				Florida		7.4%

		New York		9.6%		12.1%		10.2%		6.6%				Florida		7.4%				Florida		5.6%				Florida		8.7%				New York		7.1%

		Pennsylvania		2.3%		1.9%		2.4%		4.4%				Illinois		4.5%				Illinois		4.0%				Georgia		4.6%				Pennsylvania		4.4%

		Georgia		3.0%		3.4%		1.7%		3.7%				New Jersey		3.6%				Pennsylvania		4.0%				New Jersey		4.1%				Ohio		4.0%

		Illinois		4.3%		4.4%		5.5%		3.6%				Washington		3.3%				Georgia		3.5%				Illinois		3.3%				Illinois		3.7%

		Maryland		3.0%		2.4%		1.2%		3.2%				Ohio		3.2%				New Jersey		3.2%				Arizona		3.1%				Georgia		3.1%

		North Carolina		1.7%		1.4%		1.8%		2.8%				Georgia		3.2%				Washington		3.0%				Washington		2.6%				Arizona		2.9%

		South Carolina		1.4%		0.6%		1.6%		2.8%				Pennsylvania		2.9%				Minnesota		2.6%				Ohio		2.2%				Michigan		2.7%

		Ohio		3.0%		3.2%		1.0%		2.6%

		Massachusetts		2.5%		2.7%		1.3%		2.6%

		Washington		3.1%		3.5%		2.9%		2.4%

		Virginia		2.8%		2.6%		6.1%		2.4%

		Indiana		1.3%		1.0%		1.7%		2.3%

		Oklahoma		1.9%		0.6%		2.4%		2.2%

		Missouri		1.6%		1.6%		1.1%		2.1%

		New Jersey		3.3%		2.9%		0.9%		2.0%

		Colorado		2.6%		3.6%		1.5%		1.8%

		Michigan		1.3%		1.1%		0.8%		1.7%

		Tennessee		1.0%		1.2%		0.8%		1.6%

		Minnesota		1.4%		1.2%		0.9%		1.6%

		Wisconsin		1.1%		1.0%		0.2%		1.6%

		Kentucky		0.6%		0.4%		0.9%		1.5%

		Arizona		2.3%		3.3%		1.1%		1.5%

		District of Columbia		0.7%		0.1%		0.5%		1.5%

		Nevada		1.3%		1.0%		3.5%		1.2%

		Connecticut		0.8%		0.3%		1.3%		1.2%

		Iowa		0.5%		0.5%		0.8%		1.2%

		New Mexico		0.3%		0.4%		1.0%		1.1%

		Oregon		0.4%		0.8%		0.0%		1.1%

		Vermont		0.6%		0.0%		0.9%		1.0%

		Rhode Island		0.5%		0.0%		0.3%		0.9%

		Alabama		1.0%		0.8%		1.4%		0.9%

		Alaska		0.5%		0.6%		0.3%		0.8%

		Montana		0.4%		0.2%		0.0%		0.8%

		Maine		0%		0%		0%		1%

		Nebraska		0.2%		0.1%		0.1%		0.5%

		Hawaii		0.3%		0.4%		0.2%		0.5%

		Idaho		0%		0%		0%		0%

		Utah		0.5%		0.7%		0.5%		0.5%

		New Hampshire		0.5%		0.4%		0.0%		0.4%

		Delaware		0.2%		0.0%		0.2%		0.4%

		Wyoming		0%		0%		1%		0%

		South Dakota		0%		0%		0%		0%

		Louisiana		0.6%		0.4%		0.2%		0.3%

		Kansas		0.2%		0.4%		0.5%		0.3%

		Arkansas		0.3%		0.3%		0.1%		0.3%

		North Dakota		0.3%		0.3%		0.1%		0.2%

		Mississippi		0.2%		0.3%		0.3%		0.2%

		West Virginia		0.2%		0.0%		0.0%		0.2%

		American Samoa		0%		0%		0%		0%

		Not in the U.S. or Canada		0%		0%		0%		0%

		Weight





Type of Area Living In

		Type of Area Living In

		How would you describe the place where you live?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Type of Area Living In		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		City		35%		166171		47%		44269		49%		43910		50%		16899		35%		154391

		Suburb		32%		166171		39%		44269		39%		43910		30%		16899		32%		154391

		Town		15%		166171		6%		44269		5%		43910		10%		16899		15%		154391

		Rural area		17%		166171		8%		44269		6%		43910		10%		16899		17%		154391

		Other		1%		166171		0%		44269		1%		43910		0%		16899		1%		154391

		Unweighted N		166171				1144				498				347				154391

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





Statements agreed with a..

		Statements agreed with about Travel

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Statements agreed with about Travel		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		A phone/tablet can improve my traveling experience		74%		27416		91%		15075		92%		15070		86%		5945		74%		26826

		Having a phone or tablet makes me feel like I won't miss anything while I'm away		65%		27413		76%		15072		76%		15067		76%		5939		65%		26823

		I am excited to generally spend more when traveling		47%		63539		64%		34272		62%		33981		63%		17119		47%		58586

		I am passionate about traveling		53%		48879		83%		24066		86%		24029		85%		9389		53%		46284

		I can't get around without my phone		49%		27405		61%		15065		69%		15060		64%		5933		49%		26814

		I like being connected to people back home when I'm traveling		67%		27399		75%		15069		76%		15064		76%		5936		67%		26809

		I like my vacations to have some form of physical activity		59%		43193		72%		21554		78%		21526		81%		8478		59%		41133

		I like to come back from vacation having learnt something new		69%		43215		76%		21570		86%		21542		76%		8487		69%		41150

		I like to spend my leisure time relaxing		84%		67062		82%		32259		82%		32110		81%		12410		83%		60640

		I like wasting time shopping at airports		24%		63401		41%		34236		43%		33944		43%		17125		24%		58462

		I tend to book my short breaks (i.e., up to 3 days) outside of school vacations/breaks		39%		62265		57%		26523		54%		26478		60%		10322		39%		58558

		I tend to book my vacations  (i.e., more than 3 days) outside of school vacations/breaks		39%		62146		59%		26502		57%		26458		72%		10315		40%		58440

		I tend to spend my leisure time on hobbies and activities		75%		67247		78%		32284		75%		32134		81%		12375		75%		60794

		I try to keep to a strict budget when I go on vacation		54%		43221		44%		21572		43%		21544		54%		8485		54%		41157

		I try to shop Duty Free at airports/train stations rather than at the main shops for a better deal		24%		66029		42%		34723		41%		34429		53%		17136		24%		60398

		I usually go back to the same places on vacation		48%		66947		56%		32233		56%		32083		55%		12399		48%		60518

		I usually wait for last minute deals rather than planning my holiday/vacations or short break in advance		33%		62207		42%		26512		40%		26467		50%		10318		34%		58498

		I would never think of taking a package holiday/vacations		33%		62152		39%		26504		39%		26460		42%		10315		33%		58444

		If I have extra currency from travel left over I try to blow it at the airport/train station/etc. before leaving		25%		75088		45%		35576		48%		35283		57%		17148		25%		69202

		Technology distracts me from enjoying a good vacation		38%		27390		50%		15049		51%		15044		50%		5933		38%		26799

		When I go on vacation I only want to eat, drink and lie in the sun		44%		48552		57%		23972		59%		23934		51%		9386		44%		45990

		When I go on vacation, I like to go off the beaten track		53%		66930		70%		32228		69%		32080		74%		12396		53%		60507

		When I’m planning my next vacation, I have at least one destination in mind or already selected		70%		48554		84%		23981		86%		23943		80%		9390		70%		45988

		You can only ever get to know a country by experiencing its culture		76%		43198		83%		21564		85%		21536		91%		8484		76%		41133

		Unweighted N		27390-75088				328-1045				139-459				118-349				26799-69202

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





In Market Airlines (1 year)

		In Market: Airlines (1 year)

		How likely are you to book a flight in the next 12 months?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		In Market: Airlines (1 year)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very likely		16%		20374		67%		19309		70%		19050		47%		17280		16%		18717

		Likely		9%		20374		28%		19309		24%		19050		26%		17280		10%		18717

		Somewhat likely		15%		20374		4%		19309		3%		19050		16%		17280		15%		18717

		Not very likely		19%		20374		1%		19309		2%		19050		4%		17280		19%		18717

		Not at all likely		40%		20374		0%		19309		0%		19050		7%		17280		40%		18717

		Unweighted N		20374				965				429				354				18717

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





In Market Travel (1 year)

		In Market: Travel (1 year)

		How likely are you to purchase or use travel or leisure services in the next 12 months?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		In Market: Travel (1 year)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very likely		17%		43461		51%		24726		59%		24547		42%		10063		17%		40006

		Likely		11%		43461		19%		24726		17%		24547		20%		10063		12%		40006

		Somewhat likely		19%		43461		18%		24726		16%		24547		18%		10063		19%		40006

		Not very likely		22%		43461		6%		24726		5%		24547		12%		10063		22%		40006

		Not at all likely		30%		43461		5%		24726		4%		24547		8%		10063		30%		40006

		Unweighted N		43461				561				239				182				40006

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





Future Airline Travel

		Future Airline Travel

		Compared to last year, how do you think your air travel might change over the next 12 months?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Future Airline Travel		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Increase a lot		9%		17924		26%		17042		30%		16827		17%		15884		9%		16591

		Increase a little		17%		17924		31%		17042		28%		16827		21%		15884		17%		16591

		Remain the same		32%		17924		19%		17042		18%		16827		27%		15884		32%		16591

		Decrease a little		7%		17924		12%		17042		12%		16827		15%		15884		7%		16591

		Decrease a lot		17%		17924		10%		17042		11%		16827		15%		15884		17%		16591

		Don't know		17%		17924		4%		17042		2%		16827		4%		15884		17%		16591

		Unweighted N		17924				846				376				322				16591

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





Leisure trip - activitie..

		Leisure trip - activities in last 12 months

		Which, if any, of the following activities have you done for leisure in the last 12 months? Please select all that apply.

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Leisure trip - activities in last 12 months		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Rented a car (Leisure trip - activities in last 12 months)		13%		54814		36%		37161		36%		36668		30%		14696		13%		50658

		Stayed in a hotel or motel (Leisure trip - activities in last 12 months)		30%		54814		51%		37161		53%		36668		49%		14696		30%		50658

		Taken a cruise (Leisure trip - activities in last 12 months)		3%		54814		13%		37161		12%		36668		12%		14696		3%		50658

		Traveled by air (Leisure trip - activities in last 12 months)		17%		54814		48%		37161		49%		36668		93%		14696		17%		50658

		Traveled by train (Leisure trip - activities in last 12 months)		6%		54814		13%		37161		13%		36668		17%		14696		6%		50658

		Traveled by bus (Leisure trip - activities in last 12 months)		6%		54814		11%		37161		10%		36668		15%		14696		6%		50658

		Traveled by (your own) car (Leisure trip - activities in last 12 months)		40%		54814		56%		37161		60%		36668		43%		14696		40%		50658

		Visited a travel destination (e.g., casinos, museums, resorts, amusement parks, etc.) (Leisure trip - activities in last 12 months)		19%		54814		39%		37161		45%		36668		35%		14696		19%		50658

		Traveled using a package deal where multiple items were booked together (e.g., flight and hotel together; flight, hotel and rental car together, etc.) (Leisure trip - activities in last 12 months)		4%		54814		15%		37161		14%		36668		16%		14696		4%		50658

		Stayed in short-term/ vacation rental (e.g., Airbnb, etc.) (Leisure trip - activities in last 12 months)		11%		54814		26%		37161		29%		36668		24%		14696		11%		50658

		Used Online rideshare services (e.g., Uber) (Leisure trip - activities in last 12 months)		12%		54814		30%		37161		31%		36668		29%		14696		12%		50658

		Other (Leisure trip - activities in last 12 months)		2%		54814		1%		37161		2%		36668		7%		14696		2%		50658

		Don't know (Leisure trip - activities in last 12 months)		2%		54814		0%		37161		0%		36668		0%		14696		2%		50658

		None of the above (Leisure trip - activities in last 12 months)		37%		54814		9%		37161		10%		36668		2%		14696		37%		50658

		Unweighted N		54814				1007				435				298				50658

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





Leisure trips - most rec..

		Leisure trips - most recent destination		Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US		Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US		HTA Travelers Under 55		Nat Rep

		Africa		1%		1%		4%		1%

		Alaska		12%		8%		3%		1%

		Asia (includes China, Japan, India)		1%		2%		7%		1%

		Canada		2%		2%		3%		1%

		Don't know		0%		0%		0%		1%

		Europe		4%		8%		14%		3%

		Hawaii		26%		28%		7%		3%

		Latin America (Central, South America)		1%		1%		4%		1%

		Leisure trip within the continental U.S.		31%		27%		24%		32%

		Mexico		4%		2%		9%		3%

		Middle East		1%		2%		2%		0%

		None of these		10%		13%		12%		46%

		Oceania (e.g., Australia, New Zealand, etc.)		1%		0%		1%		0%

		Other destination		1%		1%		0%		2%

		Russia		0%		0%		0%		0%

		The Caribbean or West Indies		4%		5%		10%		3%

		Unweighted N		614		243		144		33702

		Weight





Leisure trips -next dest..

		Leisure trips -next destination

		Which, if any, of the following destinations best describe your next leisure trip destination? If you are planning a trip that takes in multiple destinations please answer for the furthest destination you plan to visit.

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Leisure trips -next destination		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Leisure trip within the continental U.S.		22%		8400		22%		8383		21%		8381		18%		2034		22%		8238

		Hawaii		3%		8400		30%		8383		32%		8381		19%		2034		3%		8238

		Alaska		2%		8400		5%		8383		4%		8381		12%		2034		2%		8238

		Canada		2%		8400		2%		8383		2%		8381		7%		2034		2%		8238

		Mexico		3%		8400		5%		8383		3%		8381		9%		2034		3%		8238

		The Caribbean or West Indies		3%		8400		5%		8383		6%		8381		5%		2034		3%		8238

		Latin America (Central, South America)		2%		8400		2%		8383		1%		8381		7%		2034		2%		8238

		Europe		4%		8400		3%		8383		5%		8381		14%		2034		4%		8238

		Africa		1%		8400		3%		8383		0%		8381		3%		2034		1%		8238

		Middle East		1%		8400		4%		8383		3%		8381		0%		2034		1%		8238

		Asia (includes China, Japan, India)		1%		8400		0%		8383		0%		8381		0%		2034		1%		8238

		Russia		0%		8400		1%		8383		3%		8381		1%		2034		0%		8238

		Oceania (e.g., Australia, New Zealand, etc.)		1%		8400		1%		8383		2%		8381		1%		2034		1%		8238

		Other destination		1%		8400		1%		8383		0%		8381		0%		2034		1%		8238

		None of these		46%		8400		11%		8383		13%		8381		2%		2034		46%		8238

		Don't know		9%		8400		5%		8383		6%		8381		3%		2034		9%		8238

		Unweighted N		8400				191				69				48				8238

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Most recent leisure trip..

		Most recent leisure trip - total spend

		Still thinking about your LAST MAIN leisure trip, approximately how much _IN TOTAL_ was spent _PER PERSON_ (including travel, accommodation, food, excursions, entertainment, spending money etc.?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Most recent leisure trip - total spend		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Nothing		42%		28320		12%		21513		14%		21325		6%		6287		42%		26560

		Less than $500		14%		28320		10%		21513		11%		21325		13%		6287		14%		26560

		$500-$749		8%		28320		8%		21513		6%		21325		11%		6287		8%		26560

		$750-$999		5%		28320		8%		21513		7%		21325		10%		6287		5%		26560

		$1000-$1,499		7%		28320		10%		21513		8%		21325		16%		6287		7%		26560

		$1,500- $1,999		4%		28320		8%		21513		10%		21325		8%		6287		4%		26560

		$2,000- $2,499		3%		28320		13%		21513		11%		21325		9%		6287		3%		26560

		$2,500- $2,999		2%		28320		5%		21513		7%		21325		5%		6287		2%		26560

		$3,000- $3,499		2%		28320		4%		21513		4%		21325		5%		6287		2%		26560

		$3,500- $3,999		1%		28320		4%		21513		1%		21325		3%		6287		1%		26560

		$4,000- $4,499		1%		28320		5%		21513		6%		21325		1%		6287		1%		26560

		$4,500- $4,999		0%		28320		3%		21513		3%		21325		4%		6287		0%		26560

		More than $5,000		1%		28320		5%		21513		9%		21325		3%		6287		1%		26560

		Don’t know		7%		28320		4%		21513		1%		21325		7%		6287		7%		26560

		Prefer not to say		2%		28320		1%		21513		1%		21325		0%		6287		2%		26560

		Unweighted N		28320				375				162				92				26560

								13.1%				17.9%				7.8%				2.7%

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Reasons for choosing mos.. (2)

		Reasons 		Avid Traveler $100K, 25-54, individual		Avid Traveler $150K, 25-54, 2+ household		Long-Distance Air Traveler under  55		Nat Rep

		The temperature/climate		35.8%		34.3%		32.7%		22.8%

		Availability of transportation to  destination 		24.8%		21.4%		34.6%		14.2%

		Culture and historical sites		31.3%		34.3%		45.5%		17.8%

		Overall value for money		33.4%		26.8%		35.1%		29.3%

		Activities/sports 		29.3%		27.9%		35.7%		16.3%

		Outstanding natural beauty		36.6%		32.6%		34.9%		23.1%

		Nightlife		18.1%		18.1%		26.2%		9.2%

		Having friends/family in/nearby 		37.4%		36.8%		50.0%		26.0%

		Low cost 		23.1%		21.0%		33.3%		23.0%

		Been before and really liked it/special memory		22.0%		27.3%		29.1%		19.0%

		Recommended by someone 		18.9%		15.8%		31.4%		13.9%

		Other 		5.8%		7.4%		8.0%		6.8%

		Don't know 		0.3%		0.0%		1.6%		2.0%

		None of these 		0.9%		1.1%		2.1%		2.7%

		N/A - Haven't been on vacation recently		2.2%		3.5%		1.8%		22.5%





Reasons for choosing mos..

		Reasons 		Avid Traveler $100K, 25-54, individual		Avid Traveler $150K, 25-54, 2+ household		Long-Distance Air Traveler under  55		Nat Rep

		The temperature/climate		35.8%		34.3%		32.7%		22.8%

		Availability of transportation to  destination 		24.8%		21.4%		34.6%		14.2%

		Culture and historical sites		31.3%		34.3%		45.5%		17.8%

		Overall value for money		33.4%		26.8%		35.1%		29.3%

		Activities/sports 		29.3%		27.9%		35.7%		16.3%

		Outstanding natural beauty		36.6%		32.6%		34.9%		23.1%

		Nightlife		18.1%		18.1%		26.2%		9.2%

		Having friends/family in/nearby 		37.4%		36.8%		50.0%		26.0%

		Low cost 		23.1%		21.0%		33.3%		23.0%

		Been before and really liked it/special memory		22.0%		27.3%		29.1%		19.0%

		Recommended by someone 		18.9%		15.8%		31.4%		13.9%

		Other 		5.8%		7.4%		8.0%		6.8%

		Don't know 		0.3%		0.0%		1.6%		2.0%

		None of these 		0.9%		1.1%		2.1%		2.7%

		N/A - Haven't been on vacation recently		2.2%		3.5%		1.8%		22.5%





Domestic Travel Plans

		Domestic Travel Plans

		Which, if any, of the following statements apply to you about domestic travelling? Please select all that apply.

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Domestic Travel Plans		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		I have already cancelled plans to travel within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans)		13%		25183		31%		8003		40%		7957		19%		3131		13%		24556

		I am considering cancelling future travel plans within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans)		7%		25183		12%		8003		9%		7957		17%		3131		7%		24556

		I am delaying booking future travel within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans)		14%		25183		26%		8003		27%		7957		19%		3131		14%		24556

		I am actively looking to travel or have already booked travel within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans)		13%		25183		25%		8003		27%		7957		20%		3131		13%		24556

		I am planning to continue my arranged travel plans within the country despite of Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans)		21%		25183		31%		8003		29%		7957		31%		3131		21%		24556

		Other (Domestic Travel Plans)		2%		25183		0%		8003		0%		7957		0%		3131		2%		24556

		Don’t know (Domestic Travel Plans)		7%		25183		5%		8003		2%		7957		2%		3131		7%		24556

		Not applicable – I did not and do not have any plans to travel within the country (Domestic Travel Plans)		38%		25183		10%		8003		7%		7957		18%		3131		38%		24556

		Unweighted N		25183				241				116				78				24556

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Domestic Travel Plans (l..

		Domestic Travel Plans (last 30 days)

		Which, if any, of the following statements apply to you about domestic travelling? Please select all that apply.

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Domestic Travel Plans (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		I have already cancelled plans to travel within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans (last 30 days))		18%		46		-		12		-		12		-		5		18%		45

		I am considering cancelling future travel plans within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans (last 30 days))		10%		46		-		12		-		12		-		5		9%		45

		I am delaying booking future travel within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans (last 30 days))		20%		46		-		12		-		12		-		5		20%		45

		I am actively looking to travel or have already booked travel within the country due to Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans (last 30 days))		26%		46		-		12		-		12		-		5		26%		45

		I am planning to continue my arranged travel plans within the country despite of Coronavirus (COVID-19) (Domestic Travel Plans (last 30 days))		17%		46		-		12		-		12		-		5		18%		45

		Other (Domestic Travel Plans (last 30 days))		9%		46		-		12		-		12		-		5		9%		45

		Don’t know (Domestic Travel Plans (last 30 days))		3%		46		-		12		-		12		-		5		3%		45

		Not applicable – I did not and do not have any plans to travel within the country (Domestic Travel Plans (last 30 days))		22%		46		-		12		-		12		-		5		23%		45

		Unweighted N		46				0				0				0				45

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Global Progress

		Global Progress

		Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation globally is currently…

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Global Progress		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Getting worse		27%		27133		21%		8964		24%		8914		18%		3498		27%		26431

		Getting better		46%		27133		59%		8964		60%		8914		61%		3498		46%		26431

		Completely over		5%		27133		4%		8964		6%		8914		9%		3498		5%		26431

		Don’t know/None of these		23%		27133		16%		8964		10%		8914		12%		3498		23%		26431

		Unweighted N		27133				262				125				87				26431

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Global Progress (last 30..

		Global Progress (last 30 days)

		Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation globally is currently…

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Global Progress (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Getting worse		31%		45		-		12		-		12		-		5		31%		44

		Getting better		30%		45		-		12		-		12		-		5		30%		44

		Completely over		16%		45		-		12		-		12		-		5		15%		44

		Don’t know/None of these		23%		45		-		12		-		12		-		5		23%		44

		Unweighted N		45				0				0				0				44

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





National Progress

		National Progress

		Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation in the US is currently…

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		National Progress		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Getting worse		14%		27149		10%		8967		11%		8917		11%		3499		14%		26446

		Getting better		65%		27149		74%		8967		71%		8917		72%		3499		65%		26446

		Completely over		8%		27149		8%		8967		10%		8917		10%		3499		8%		26446

		Don’t know/None of these		13%		27149		7%		8967		7%		8917		7%		3499		13%		26446

		Unweighted N		27149				262				125				87				26446

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





National Progress (last ..

		National Progress (last 30 days)

		Do you think the COVID-19 (Coronavirus) situation in the US is currently…

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		National Progress (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Getting worse		27%		45		-		12		-		12		-		5		27%		44

		Getting better		46%		45		-		12		-		12		-		5		47%		44

		Completely over		20%		45		-		12		-		12		-		5		19%		44

		Don’t know/None of these		7%		45		-		12		-		12		-		5		7%		44

		Unweighted N		45				0				0				0				44

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Overseas Travel Plans

		Overseas Travel Plans

		Which, if any, of the following statements apply to you about travelling overseas? (Please select all that apply)

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Overseas Travel Plans		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		I have already cancelled plans to travel overseas due to COVID-19 (Overseas Travel Plans)		12%		32275		38%		11563		47%		11503		30%		4391		12%		31007

		I am considering cancelling future travel plans due to COVID-19 (Overseas Travel Plans)		7%		32275		16%		11563		14%		11503		29%		4391		7%		31007

		I am delaying booking future travel due to COVID-19 (Overseas Travel Plans)		14%		32275		26%		11563		23%		11503		21%		4391		14%		31007

		I am actively looking to travel overseas or have already booked overseas travel due to COVID-19 (Overseas Travel Plans)		5%		32275		17%		11563		22%		11503		16%		4391		5%		31007

		I am planning to continue my arranged overseas travel plans (Overseas Travel Plans)		5%		32275		10%		11563		10%		11503		15%		4391		5%		31007

		Not applicable – I did not and do not have any plans to travel overseas (Overseas Travel Plans)		59%		32275		22%		11563		18%		11503		14%		4391		59%		31007

		None of the above (Overseas Travel Plans)		9%		32275		7%		11563		4%		11503		9%		4391		9%		31007

		Unweighted N		32275				311				149				104				31007

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





Overseas Travel Plans (l..

		Overseas Travel Plans (last 30 days)

		Which, if any, of the following statements apply to you about travelling overseas? (Please select all that apply)

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Overseas Travel Plans (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		I have already cancelled plans to travel overseas due to COVID-19 (Overseas Travel Plans (last 30 days))		18%		45		-		12		-		12		-		5		18%		44

		I am considering cancelling future travel plans due to COVID-19 (Overseas Travel Plans (last 30 days))		7%		45		-		12		-		12		-		5		6%		44

		I am delaying booking future travel due to COVID-19 (Overseas Travel Plans (last 30 days))		27%		45		-		12		-		12		-		5		27%		44

		I am actively looking to travel overseas or have already booked overseas travel due to COVID-19 (Overseas Travel Plans (last 30 days))		25%		45		-		12		-		12		-		5		26%		44

		I am planning to continue my arranged overseas travel plans (Overseas Travel Plans (last 30 days))		3%		45		-		12		-		12		-		5		3%		44

		Not applicable – I did not and do not have any plans to travel overseas (Overseas Travel Plans (last 30 days))		34%		45		-		12		-		12		-		5		34%		44

		None of the above (Overseas Travel Plans (last 30 days))		5%		45		-		12		-		12		-		5		5%		44

		Unweighted N		45				0				0				0				44

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Willingness to take vaccine

		Willingness to take vaccine

		If and when a coronavirus vaccine becomes available, will you get vaccinated?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Willingness to take vaccine		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Yes		25%		25648		42%		8248		48%		8201		44%		3240		25%		24996

		No		22%		25648		17%		8248		12%		8201		19%		3240		23%		24996

		I have already been vaccinated		41%		25648		35%		8248		37%		8201		24%		3240		41%		24996

		Don’t know		12%		25648		6%		8248		2%		8201		13%		3240		12%		24996

		Unweighted N		25648				245				118				79				24996

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Worry - finances

		Worry - finances

		How much are you worried that each of the following might occur as a result of the COVID-19 (coronavirus) outbreak? - That my finances will be severely affected

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Worry - finances		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very worried		19%		26602		24%		8845		29%		8797		24%		3451		19%		25919

		Fairly worried		23%		26602		24%		8845		15%		8797		26%		3451		23%		25919

		Not very worried		25%		26602		27%		8845		30%		8797		17%		3451		26%		25919

		Not at all worried		20%		26602		18%		8845		22%		8797		22%		3451		20%		25919

		Don't know		6%		26602		3%		8845		3%		8797		6%		3451		6%		25919

		N/A - this doesn't apply to me		6%		26602		4%		8845		2%		8797		5%		3451		6%		25919

		Unweighted N		26602				258				124				87				25919

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Worry - finances (last 3..

		Worry - finances (last 30 days)

		How much are you worried that each of the following might occur as a result of the COVID-19 (coronavirus) outbreak? - That my finances will be severely affected

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Worry - finances (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very worried		17%		50		-		13		-		13		-		5		17%		49

		Fairly worried		15%		50		-		13		-		13		-		5		15%		49

		Not very worried		30%		50		-		13		-		13		-		5		30%		49

		Not at all worried		26%		50		-		13		-		13		-		5		26%		49

		Don't know		6%		50		-		13		-		13		-		5		6%		49

		N/A - this doesn't apply to me		6%		50		-		13		-		13		-		5		6%		49

		Unweighted N		50				0				0				0				49

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Worry - job loss

		Worry - job loss

		How much are you worried that each of the following might occur as a result of the COVID-19 (coronavirus) outbreak? - That I will lose my job

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Worry - job loss		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very worried		11%		26602		16%		8845		20%		8797		15%		3451		11%		25919

		Fairly worried		11%		26602		26%		8845		18%		8797		23%		3451		11%		25919

		Not very worried		17%		26602		23%		8845		27%		8797		21%		3451		17%		25919

		Not at all worried		22%		26602		24%		8845		30%		8797		24%		3451		22%		25919

		Don't know		5%		26602		2%		8845		1%		8797		8%		3451		5%		25919

		N/A - this doesn't apply to me		34%		26602		9%		8845		4%		8797		9%		3451		34%		25919

		Unweighted N		26602				258				124				87				25919

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Worry - job loss (last 3..

		Worry - job loss (last 30 days)

		How much are you worried that each of the following might occur as a result of the COVID-19 (coronavirus) outbreak? - That I will lose my job

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Worry - job loss (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very worried		14%		50		-		13		-		13		-		5		13%		49

		Fairly worried		7%		50		-		13		-		13		-		5		8%		49

		Not very worried		35%		50		-		13		-		13		-		5		35%		49

		Not at all worried		27%		50		-		13		-		13		-		5		27%		49

		Don't know		0%		50		-		13		-		13		-		5		0%		49

		N/A - this doesn't apply to me		17%		50		-		13		-		13		-		5		17%		49

		Unweighted N		50				0				0				0				49

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Worry - personal health

		Worry - personal health

		How much are you worried that each of the following might occur as a result of the COVID-19 (coronavirus) outbreak? - That I might become seriously unwell or die

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Worry - personal health		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very worried		14%		26602		22%		8845		27%		8797		24%		3451		14%		25919

		Fairly worried		21%		26602		24%		8845		22%		8797		20%		3451		21%		25919

		Not very worried		29%		26602		26%		8845		26%		8797		14%		3451		29%		25919

		Not at all worried		27%		26602		23%		8845		24%		8797		24%		3451		27%		25919

		Don't know		4%		26602		1%		8845		0%		8797		11%		3451		4%		25919

		N/A - this doesn't apply to me		5%		26602		3%		8845		0%		8797		6%		3451		5%		25919

		Unweighted N		26602				258				124				87				25919

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Worry - personal health ..

		Worry - personal health (last 30 days)

		How much are you worried that each of the following might occur as a result of the COVID-19 (coronavirus) outbreak? - That I might become seriously unwell or die

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Worry - personal health (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very worried		9%		50		-		13		-		13		-		5		8%		49

		Fairly worried		17%		50		-		13		-		13		-		5		17%		49

		Not very worried		47%		50		-		13		-		13		-		5		48%		49

		Not at all worried		17%		50		-		13		-		13		-		5		17%		49

		Don't know		5%		50		-		13		-		13		-		5		5%		49

		N/A - this doesn't apply to me		5%		50		-		13		-		13		-		5		5%		49

		Unweighted N		50				0				0				0				49

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Economic household situa..

		Economic household situation - short term

		Compared to one month ago, how has your household's financial situation changed?

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Economic household situation - short term		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		It has worsened		23%		75388		22%		33256		20%		33064		18%		12620		23%		68254

		There has been no change		59%		75388		61%		33256		64%		33064		61%		12620		59%		68254

		It has improved		12%		75388		16%		33256		15%		33064		19%		12620		12%		68254

		Don't know		6%		75388		1%		33256		1%		33064		2%		12620		7%		68254

		Unweighted N		75388				722				302				224				68254

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+





Global Impact - Global R..

		Global Impact - Global Recession

		Think about the Coronavirus outbreak and its impact, which, if any, of the following are you concerned about? - Global recession

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Global Impact - Global Recession		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very concerned		32%		12887		27%		7116		17%		7098		24%		2658		32%		12106

		Concerned		42%		12887		52%		7116		61%		7098		53%		2658		42%		12106

		Not at all concerned		15%		12887		14%		7116		6%		7098		22%		2658		15%		12106

		Don’t know		11%		12887		6%		7116		16%		7098		1%		2658		11%		12106

		Unweighted N		12887				123				44				52				12106

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





Global Impact - Global R..2

		Global Impact - Global Recession (last 30 days)

		Think about the Coronavirus outbreak and its impact, which, if any, of the following are you concerned about? - Global recession

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		Global Impact - Global Recession (last 30 days)		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very concerned		-		0		-		0		-		0		-		0		-		0

		Concerned		-		0		-		0		-		0		-		0		-		0

		Not at all concerned		-		0		-		0		-		0		-		0		-		0

		Don’t know		-		0		-		0		-		0		-		0		-		0

		Unweighted N		0				0				0				0				0

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+

				Values in light grey are based on valid Ns of fewer than 100





visiting reopened public..

		visiting reopened public places -- Airports

		How comfortable or uncomfortable would you feel visiting each of the following places? If these places are currently closed because of lockdown rules, please think about how you would feel if they reopened tomorrow. - Airports

								Avid Traveler ($100K, 25-54) - Total US				Avid Traveler ($150K, 25-54) - Total US				HTA Travelers Under 55				Nat Rep

								Selected				Selected				Selected				Selected

		visiting reopened public places -- Airports		All		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)		%		Unweighted N (Total)

		Very comfortable		11%		73473		20%		32760		21%		32575		13%		12423		11%		66390

		Fairly comfortable		17%		73473		24%		32760		24%		32575		28%		12423		17%		66390

		Fairly uncomfortable		20%		73473		25%		32760		25%		32575		28%		12423		20%		66390

		Very uncomfortable		33%		73473		29%		32760		28%		32575		30%		12423		32%		66390

		Not applicable – This isn’t a place I would ever visit		14%		73473		2%		32760		0%		32575		2%		12423		14%		66390

		Don't know		5%		73473		1%		32760		1%		32575		0%		12423		5%		66390

		Unweighted N		73473				717				296				219				66390

		Weight		Weight: Residents of the USA aged 18+
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Reason for choosing most recent leisure destination

37.4%
36.6%

35.8%
33.4%

31.3%
29.3%

24.8%
23.1%

22.0%
18.9%

18.1%
5.8%

2.2%
0.9%

0.3%

Having friends/family in/nearby
Outstanding natural beauty

The temperature/climate
Overall value for money

Culture and historical sites
Activities/sports

Availability of transportation to  destination
Low cost

Been before and really liked it/special memory
Recommended by someone

Nightlife
Other

N/A - Haven't been on vacation recently
None of these

Don't know

Avid Traveler $100K+

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Reason for choosing most recent leisure destination

36.8%
34.3%
34.3%

32.6%
27.9%

27.3%
26.8%

21.4%
21.0%

18.1%
15.8%

7.4%
3.5%

1.1%
0.0%

Having friends/family in/nearby
Culture and historical sites
The temperature/climate

Outstanding natural beauty
Activities/sports

Been before and really liked it/special…
Overall value for money

Availability of transportation to  destination
Low cost
Nightlife

Recommended by someone
Other

N/A - Haven't been on vacation recently
None of these

Don't know

Avid Traveler $150K+

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Reason for choosing most recent leisure destination

50.0%
45.5%

35.7%
35.1%
34.9%
34.6%

33.3%
32.7%

31.4%
29.1%

26.2%
8.0%

2.1%
1.8%
1.6%

Having friends/family in/nearby
Culture and historical sites

Activities/sports
Overall value for money

Outstanding natural beauty
Availability of transportation to  destination

Low cost
The temperature/climate

Recommended by someone
Been before and really liked it/special…

Nightlife
Other

None of these
N/A - Haven't been on vacation recently

Don't know

Long Distance Air Traveler under 55

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Reason for choosing most recent leisure destination

29.3%
26.0%

23.1%
23.0%
22.8%

22.5%
19.0%

17.8%
16.3%

14.2%
13.9%

9.2%
6.8%

2.7%
2.0%

Overall value for money
Having friends/family in/nearby

Outstanding natural beauty
Low cost

The temperature/climate
N/A - Haven't been on vacation recently

Been before and really liked it/special memory
Culture and historical sites

Activities/sports
Availability of transportation to  destination

Recommended by someone
Nightlife

Other
None of these

Don't know

Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Most recent leisure trip - total spend

8%
Nothing 
/ Don’t 
Know

35%
<$1,499

18%
$1,500-$2,499

15%
$2,500-
$3,999

20%
>$4,000

Avid Travelers $100K+

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022

6%
Nothing/

Don’t Know

26%
<$1,499

18%
$1,500-
$2,499

19%
$2,500-
$3,999

29%
>$4,000

Avid Travelers $150K+ 9%
Nothing/

Don’t 
Know

38%
<$,1,499

16%
$1,500-$2,499

14%
$2,500-$3,999

20%
>$4,000

Long-Distance Air 
Travelers under 55

39%
Nothing / 

Don’t 
Know

40%
<$1,499

9%
$1,500-
$2,499

5%
$2,500-$3,999

4%
>$4,000

Nat Rep

Based on Hawai‘i Tourism Authority data, the average U.S. per person per trip spend for 2019 was $1,693.32.
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Most recent leisure trip - total spend

20%
15%

18%

35%

8%

29%

19% 18%

26%

7%

20%

14% 16%

38%

9%
4% 5%

9%

40% 39%

More than $4,000 $2,500-$3,999 $1,500-$2,499 Less than $1,500 Nothing/Don't Know

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Leisure trip - next destination

22%

9%

25%

7%

4%
6%

11%

2% 2% 3%

18%

10%

29%

6% 5% 5%

12%

2% 1%

4%

11%

1%

7%
9% 10%

3%

30%

7%

3%

26%

2%
4% 3% 3% 3%

5%

1% 1%

8%

Leisure trip
within the

continental
U.S.

Alaska Hawai‘i The Caribbean
or West Indies

Mexico Canada Europe Asia Oceania (e.g.,
Australia, New
Zealand, etc.)

Don't know

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+* Long-Distance Air Traveler under 55* Nat Rep

*YouGov sample size <100
Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Leisure trip - activities in last 12 months

65%

31%

13%

61%

17%

39%
36%

45%

64%

31%

16%

62%

19%

41% 40%
47%

64%

36%

18%

99%

21%

41% 43%

55%

38%

14%

5%

24%

6%

16% 14%

25%

Stayed in a hotel
or motel

Stayed in short-
term/ vacation

rental

Taken a cruise Traveled by air Traveled using a
package deal

Rented a car Used online
rideshare services

Visited a travel
destination (e.g.

museums, resorts,
etc.)

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Travel Mindset

52%

75%

53%

68%

84%

92%

71%

81%

84%

90%

71%

74%

84%

88%

70%

77%

I am passionate about traveling

You can only ever get to know a country by experiencing its culture

When I go on vacation, I like to go off the beaten track

I like to come back from vacation having learnt something new

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Travel Activities

46%

72%

82%

47%

82%

81%

50%

79%

84%

53%

81%

81%

When I go on vacation I only want to eat, drink and lie in the sun

I tend to spend my leisure time on hobbies and activities

I like to spend my leisure time relaxing

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Booking & Spending Attitudes

69%

48%

42%

36%

83%

53%

63%

50%

87%

50%

61%

44%

88%

50%

62%

43%

When I’m planning my next vacation, I have at least one destination in 
mind or already selected

I usually go back to the same places on vacation

I tend to book my vacations outside of school vacations/breaks

I usually wait for last minute deals rather than planning my vacations in
advance

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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Booking & Spending Attitudes

47%

53%

35%

63%

61%

45%

67%

45%

43%

67%

48%

41%

I am excited to generally spend more when traveling

I try to keep to a strict budget when I go on vacation

I would never think of taking a package holiday/vacations

Avid Traveler $100K+ Avid Traveler $150K+ Long-Distance Air Traveler under 55 Nat Rep

Source: HVCB analysis of YouGov data provided by HTA as of October 9, 2022
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